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الأدب الوبائي
8 يوليو2020-كليس، تركيا
أهداف المؤتمر:
إن وتيرة جائحة فيروس كورونا COVID-19)) التي أثرت على العالم بأسره  قد أحدثت تغييرات تؤثر بشكل مباشر على الأداء في جميع مجالات الحياة. وقد حظيت الأنشطة التعليمية والعلمية التي تجرى في الأوساط الأكاديمية بنصيبها من هذا التغيير. وحظرت عملية الانتقال إلى العيش مع التباعد الاجتماعي تجمع الناس والتقائهم. ومن هذا المنطلق شرع الأكاديميون لإجراء لقاءات علمية من خلال الإمكانيات المتاحة تقنيا. الهدف من المؤتمر هو جمع الأكاديميين والباحثين في تركيا وفي الساحة الدولية على حد سواء في مجال اللغة العربية والأدب عبر الإنترنت وتقييم هذه العملية بطريقة تخدم أهداف المجال.  وبهذه الطريقة، نهدف إلى إمكانية تخطي الحواجز المادية أمام الدراسات العلمية ومساعدة الأكاديميين على المساهمة في ذلك.
نطاق المؤتمر: 
تمكين الأكاديميين والباحثين من المشاركة فى المؤتمر من مختلف جامعات البلدان العربية والإسلامية، ومن الجامعات التركية على وجه الخصوص.
محاور المؤتمر: 
المحور الرئيس للمؤتمر هو دراسة انعكاسات الأمراض الوبائية على الأدب العربي في جميع مراحله. و يمكن إدراج العناوين الفرعية للمؤتمر تحت هذا العنوان العام على النحو الآتي:
المحور الأول : انعكاسات الأمراض الوبائية على الشعر العربي القديم.
المحور الثاني: انعكاسات الأمراض الوبائية على الشعر العربي الحديث.
المحور الثالث : انعكاسات الأمراض الوبائية على النثر العربي قديمه وحديثه.
المحور الرابع : البعد الاجتماعي والعقائدي للأدب الوبائي.
وقد تم إعطاء العناوين المذكورة أعلاه بغرض وضع إطار عام. كما يمكن للمشاركين أن يحددوا مواضيعهم الخاصة، بشرط التزامهم بهذا الإطار العام. 
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	رسوم المؤتمر :
	لا يطلب أي رسوم من المشاركين في المؤتمر للتسجيل. سيتم نشر كتاب الملخصات قبل المؤتمر، وستنشر الأبحاث الكاملة ككتاب إلكتروني بعد المؤتمر.
	شروط البحوث المشاركة ومعاييرها:
	يجب إعداد الملخصات بلغتين (اللغة التركية أو العربية أو الإنجليزية) مكونة من 150-250 كلمة، وكذلك يجب ملء الاستمارة في النموذج المرفق مع الإعلان الى 17 يونيو 2020 وإرسالها إلى عنوان البريد الإلكتروني المذكور في آخر هذا الإعلان. 
	سيتم الإعلان عن الأبحاث المقبولة في 22 يونيو 2020 بعد استلام الملخصات. وللتقديم والتسجيل، يجب ملء الاستمارة التي سيرسلها مركزنا وإرسالها مرة أخرى إلى عنوان البريد الإلكتروني نفسه ويرفق باستمارة التسجيل ملخص البحث. 
	يجب أن يشتمل الملخص الذي يتم تحضيره بملف Word بصورة أساسية على (عنوان البحث، اسم الباحث/أسماء الباحثين، عنوان العمل أو المؤسسة التعليمية، الملخص باللغتين التركية والعربية أو الإنجليزية. 
	يجب أن يكون نوع الخط فـي الملخص للبحوث ""Times New Roman ‏بحجم 12.  يجب أن تكون الهوامش متروكة 4 سم  من اليمين ، و 4 سم من اليسار، و5.5 سم من الأعلى، و4.5 سم من الأسفل. يجب أن تكون المصادر السفلية ‏بحجم 10 مع القواعد المذكورة أعلاه. كما يجب إرفاق ملخص مكون من 150-250  كلمة باللغتين العربية أو الإنجليزية،  بالإضافة إلى ضرورة توفير ما لا يقل عن  3 كلمات مفتاحية لمحتوى الملخص التركي والعربي أو الإنجليزي.
	تنطبق جميع قواعد الكتابة المذكورة أعلاه أيضا على نشر كتاب الأبحاث الكاملة ككتاب إلكتروني بعد المؤتمر.
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